



跑着跑着,怎么突然着了?

车主怀疑遗落在电瓶上的手套被电火花引燃



消防员对自燃轿车进行扑救。

本报7月16日讯(记者 李晓东 通讯员 宋杭之)7月15日晚8点半左右,一辆白色轿车在行驶至金马路与胜利街路口时发生自燃,报警后消防人员赶到现场进行扑救,所幸未造成人员伤亡。起火原因车主怀疑是先前遗落在电瓶上的一只手套遇到电火花后起火。

15日晚8点半,市消防支队指挥中心接警称,一辆轿车在金马路与胜利街路口发生自燃。随后,府祥街中队赶往现场进行扑救。在事发路口处,一辆白色富康车停在路口处,车前盖位置有白烟冒出,车上两名人员已

经撤离到一旁。

消防人员随即使用水枪进行扑救,在明火被扑灭后,又将引擎盖打开,对起火的发动机进行充分冷却。当晚9点,火情被完全扑灭。

自燃车辆的司机秦先生告诉记者,他当时正和朋友一同驾车正常行驶,起初是闻到一股胶皮烧焦的味道,但是由于车辆行驶中风大,气味被冲淡,并未引起注意。继续行驶约200米后,车辆发动机位置冒出一小股白烟并发生熄火。秦先生顿感不对,随即下车报警。“我自己就是做汽修行

业的,知道自燃之后怎样处置,没敢打开车前盖”。秦先生说,因为车上没有配备灭火器,不敢贸然扑救,所以直接拨打火警电话,所幸事发地离府祥街中队较近,在火势大范围蔓延之前,消防人员就赶到了现场。

秦先生怀疑先前在洗车时将一只带油的手套落在了电瓶上,电瓶打火时将手套引燃,然后导致车辆自燃。另外也有可能是线路老化,加上行驶中电瓶晃动,产生高温导致起火。

据秦先生介绍,由于扑救及时,起火并未影响到发动机。



说好的开空调的厕所呢?

六家星级公厕仅两家开空调

本报7月16日讯(记者 秦昕 杨帆)连日来,高温天不断。16日,记者走访了潍坊市部分星级公厕发现,六家公厕中开启空调的仅有两家。

2012年,潍坊新建的一批公厕因配备了空调、用水加热装置、残疾人专用通道等,被市民称为“星级公厕”。三年时间内星级公厕颇受争议,最大的就是厕所内安装了却不怎么使用的挂式或柜式空调。16日,记者走访了其中六家星级公厕,发现空调开放情况不一。

上午11点,记者来到位于福寿街谷德广场西侧的公厕。在公厕的入口处大门敞开,醒目的柜式空调尚未打开,而管理间的大门紧闭,并未有管理人员在此。随后记者将空调的开关打开,空调显示室内温度为30摄氏度。

11点15分,记者来到富华游乐园东侧的公厕。此公厕使用中央空调,公厕内仅有一位工作人员,她告诉记者,今天并不是很热,风也比较大,开着门就很凉快,所以空调就没有开。随后记者走进管理室内,门窗紧闭,一进屋内便有很强的凉意,跟大厅完全两个温度。据她介绍,该公厕共有三个空调,只能开一处空调,同时开启就会跳闸断电。

11点25分,室外温度达到34摄氏度,记者来到东风街信息技术学校公共卫生间,西侧的柜式空调开启,温度显示为24摄氏度,公厕管理人员告诉记者,现在天热了,一般情况下空调是开启的,室内温度一般保持在24-26摄氏

度。

11点35分,在东风街文化路一处公厕来,记者推门进入,随后就听见管理员说:“把门带好,里面开着空调。”走进公厕,十分凉爽,在门口上方的壁挂式空调开启显示室内温度为25摄氏度,管理员告诉记者,空调是从10点打开一直到下午4点左右,像老年厕所和残疾人厕所空调是不开的,以防有些老年人有关节病受不了空调冷风吹。在采访过程中管理员不断地提醒入厕的市民关好厕所门以防热风进入屋内。

11点45分,室外温度高达36摄氏度,位于东风街虞河路的公厕内壁挂式的空调并未开启,管理员正在厕所内打扫卫生。他告诉记者,环卫处工作人员不让开空调,“开空调浪费电”。管理员在该公厕工作四个月内从未开过空调,在管理室内也从未开过空调并且从未使用过电器。

12点30分,记者来到位于健康街北海路西北角的潍坊首个星级公厕。厕所入口处大门紧闭,进入之后虽然空调未开但是屋内一股凉爽,可是管理室却空无一人。

记者了解到,新建或改建提升的公厕,每个公厕或是安装二至三台1.5匹的挂式空调,或是安装一台3匹的柜式空调。现在公厕空调连续使用,电费就支出太大。因此,使用空调要坚持节能、降温两大原则,视天气而定,计划是室内温度达到26℃以上时,会运行空调。



潍坊火车站附近的一处星级公厕空调并没有开。本报记者 孙国祥 摄



潍坊各水企迎大检

7家单位总体合格,部分列入“负面清单”

本报7月16日讯(记者 董惠)16日,记者采访了解到,随着夏季用水高峰的到来,潍坊各水企水质检测能力也迎来大检。据悉,截至目前,接受检测的机构均符合要求,但由于各水企检测能力参差不齐,部分水企也被列入“负面清单”以待整改。

15日,潍坊城市供水企业水质检测机构C等级评审来到诸城康源供水有限公司。这是自6月初该工作启动以来,潍坊进行评定的第7家检测机构。评审由潍坊3名有省级资质的评审员组成专家组,对该企业进行了6个方面共44个条款的全面考核。经过评审组一天紧张工作,最终认定该水司各项指标基本符合省供排水水质检测“C级机构”要求。

采访中,记者了解到,C级检测机构评审工作根据省住建厅根据城市供水

企业规范化管理工作要求进行的,主要是为了抓好水质检验关,从而保障供水企业提供安全水、放心水。而本次评审的评审结果由技术专家判定,而且专门列“负面清单”,给供水企业挑毛病,促进水企检测能力的提高。

截止目前,从已完成的7家供水企业评审结果来看,总体均已通过了检测要求。但据参与此次检测的工作人员介绍,由于各水企检测能力参差不齐,尽管均已通过检测,但仍存在一些问题。但通过检测,各供水企业加大了检测能力建设的投入,增配了检测人员并加强了技术培训,检测能力有了较大幅度提高。同时,水质检测机构水质保障措施、质量体系等各个方面均得到了规范和加强,为保障检测质量、参与供水生产调度、保障水质安全奠定了坚实基础,确保水质安全。